

【DOI】10.12208/j.ijnr.20241108

期刊勘误：徐莉, 苏鹏, 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的实施

【说明】“老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的实施”文章因排版内容有误申请更正，编委会与编辑部现按国际出版要求予以声明：

【文章名】老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的实施

【总页数】3页(P38-P40)

【修改内容】正文部分：（见下方）

老年高血压患者是一群面临诸多健康挑战的特殊群体,高血压是影响他们生活质量和健康状况的重要因素。随着年龄的增长,老年人的身体机能逐渐衰退,合并症增多,管理高血压变得更加复杂且重要。尽管药物治疗是高血压管理的主要手段,但患者对疾病的认知不足、依从性差以及不良的生活方式等问题,常常导致血压控制不佳,增加心血管事件的风险。健康教育作为一种非药物干预手段,旨在提高患者对疾病的认知水平,促进健康行为的养成,从而达到改善疾病管理和提升生活质量的目的。通过系统的健康教育,患者可以更好地理解高血压的危害及其管理的重要性,掌握自我监测和药物管理的技能,积极采取健康的生活方式。本研究旨在探究健康教育对老年高血压患者的影响,评估其在血压控制、知识水平和生活质量方面的效果。通过随机对照试验的方法,我们希望为临床实践提供科学依据,推动健康教育在老年高血压管理中的应用,改善患者的整体健康状况。具体报道如下:

1 对象和方法

1.1 对象

选择 2023.1-2024.1 月, 1 年内收治的患者 68 例。将其随机分配, 分为对照组(女 17 例, 男 17 例)和观察组(女 19 例, 男 15 例)。对两组患者一般资料分析后显示, 其差异无统计学意义($P > 0.05$)。所有患者对本研究均完全知情同意并签署知情同意书。我院伦理委员会对本研究也完全知情, 并批准研究。

1.2 方法

在治疗期间, 对照组接受传统护理模式, 观察组接受全程健康教育模式, 具体方法如下:

1.2.1 接受传统护理模式

药物治疗: 对照组患者根据其高血压情况和身体状况接受医生开具的降压药物处方。常见的降压药物包括: 如氢氯噻嗪、螺内酯等, 帮助身体排出多余的钠和水, 减轻心脏负担。 β 受体阻滞剂: 如美托洛尔、比索洛尔等, 通过降低心率和减弱心肌收缩力来降低血压。钙通道阻滞剂: 如氨氯地平、硝苯地平等, 松弛血管平滑肌, 减少血管阻力。ACE 抑制剂: 如贝那普利、雷米普利等, 通过抑制血管紧张素转化酶, 防止血管收缩。血管紧张素 II 受体拮抗剂: 如缬沙坦、氯沙坦等, 通过阻断血管紧张素 II 的作用, 降低血压。

药物依从性指导: 医生会向患者详细解释药物的作用机制、正确服用方法及注意事项, 强调按时按量服药的重要性, 并提醒患者定期复诊, 以根据需要调整药物剂量。

复诊频率: 患者需定期到医院复诊, 一般每 3 个月进行一次, 具体频率根据患者的病情和医生的建议调整。复诊内容, 血压测量: 每次复诊时测量并记录患者的血压, 了解血压控制情况。健康评估: 评估患者的总体健康状况, 包括体重、心率、呼吸频率等。

药物调整: 根据患者的血压水平和其他健康指标, 医生会对药物剂量进行适当调整, 确保最佳治疗效果。

并发症筛查: 检查患者是否出现高血压相关并发症, 如心脏病、肾病、视网膜病变等, 及早发现并处理。

生活指导: 饮食指导帮助患者调整饮食习惯, 低盐饮食: 建议每日盐摄入量不超过 5 克, 避免高盐食物, 如腌制品、罐头食品等。均衡饮食: 增加水果、蔬菜、全谷物和低脂乳制品的摄入, 减少饱和脂肪和反式脂肪

握疾病管理的具体方法。在老年高血压患者中，健康教育的作用尤为重要，因为他们不仅需要药物治疗，更需要在日常生活中采取一系列预防和控制措施。通过健康教育，可以增强患者对疾病的理解，提高他们的自我管理能力和治疗依从性，预防并发症的发生。此外，健康教育还能帮助患者建立健康的生活方式，包括合理饮食、适量运动、压力管理等，从而全面提升他们的健康水平和生活质量。因此，健康教育应成为老年高血压患者管理的重要组成部分。

通过本研究，我们发现健康教育对老年高血压患者具有显著影响。定制的健康教育干预能有效提高患者的血压控制水平、增强高血压知识水平，进而改善生活质量。观察组在血压控制、知识水平和生活质量等方面均表现出显著优势，与对照组相比，观察组的患者在健康教育干预后取得了更好的效果。因此，针对老年高血压患者的健康教育应成为临床实践的重要组成部分，为患者提供个性化、全面的健康教育服务，以提高他们的健康管理能力和生活质量。

参考文献

- [1] 顾晓静,林陶平,黄柳英. 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的应用方法与效果观察 [J]. 心血管病防治知识, 2022, 12 (22): 57-59.
- [2] 高磊. 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的应用方法与效果分析 [J]. 中国农村卫生, 2020, 12 (16): 7.
- [3] 王彦文. 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的应用分析 [J]. 中国医药指南, 2019, 17 (29): 244-245.
- [4] 祝亚玲. 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的应用 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2019, 19 (65): 291-292.
- [5] 李贝,臧帅,马丽萍 健康教育管理在老年糖尿病患者随访中的应用 . 齐鲁护理杂志, 2023 ,29 (3):111-113
- [6] 杨淑萍 健康教育对老年糖尿病病人健康知晓率的影响 . 饮食保健, 2019 ,6 (3):256-257
- [7] 倪美妍 对于全程健康教育模式对糖尿病护理的影响分析 . 医学美学美容, 2021 ,30 (13) :124-125
- [8] 潘萍 "远距离照护"模式应用于门诊糖尿病患者中的效果分析 . 国际感染杂志 (电子版) , 2019 ,8 (2) :9-11

特此更正。

吴徐莉, 苏鹏, 老年高血压糖尿病患者护理中全程健康教育模式的实施[J]. 国际护理学研究, 2024, 6(6):38-40. DOI: 10.12208/j.ijnr.20240108.

《国际护理学研究》编辑部

2024 年 8 月 30 日

版权声明: ©2024 作者与开放获取期刊研究中心 (OAJRC) 所有

篇文章按照知识共享署名许可条款发表

<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>



OPEN ACCESS